

2018, JUL Wednesday 4



आव २०७५/०७६ का लागि स्रोत बाँडफाँड गर्दा कृषिमा आधुनिकीकरण र यात्रिकीकरण, पर्यटन प्रवर्द्धन र विकास, ऊर्जा र पूर्वाधार विकास, स्वास्थ्यमा सरल र सहज पहुँच, शिक्षाको गुणस्तर विकास, वन र वातावरण संरक्षण, भ्रष्टाचार नियन्त्रण र शासकीय सुधार, औद्योगिकीकरण र उत्पादकत्व वृद्धि, साम्बन्धी कार्यक्रम र एकीकृत वस्ती विकासलाई प्राथमिकतामा राखिएको छ।

SHARE MARKET

3 JULY TUESDAY, 2018

Table with 6 columns: S.No., Traded Companies, Total Share, Max. Price, Min. Price, CP Price, Diff. Rs. It lists various companies and their stock market performance.

प्रिमियम मूल्य निर्धारण प्रक्रियामा संशोधन

नेपाल समाचारपत्र

काठमाडौं

नेपाल धितोपत्र बोर्डले अन्तर्राष्ट्रिय अभ्यास अनुरूप प्रिमियम मूल्य निर्धारण प्रक्रियालाई व्यवस्थित बनाउन भन्दै धितोपत्र निष्काशन तथा बाँडफाँड निर्देशिका, २०७४ मार्फत थप सार्वजनिक निष्काशनको प्रिमियम मूल्य निर्धारण विधि परिमार्जन गरेको छ।

बोर्डले धितोपत्रको प्रारम्भिक सार्वजनिक निष्काशन तथा थप सार्वजनिक निष्काशनमा प्रिमियम मूल्य निर्धारण गर्दा संस्थाको पुँजीकृत खुद नाफा, भविष्यमा प्राप्त हुने नगद प्रवाहको वर्तमान मूल्य (डिस्काउन्टेड क्यास फ्लो), संस्थाको पछिल्लो लेखापरीक्षण भएको वित्तीय विवरण अनुसारको प्रतिशेयर खुद सम्पत्ति र १ सय ८० दिनको औसतबजार मूल्य विधिबाट प्राप्त हुने मूल्यहरूको कूल मूल्यको सामान्य औसत गणना गरी प्रिमियम मूल्य निर्धारण गरिनुपर्ने जनाएको छ। केही संस्थाहरूले आफूखुशी प्रिमियम मूल्य निर्धारण गर्ने गरेको भन्दै बोर्डले प्रिमियम मूल्य निर्धारणलाई पारदर्शी र यथार्थपरक बनाउन अन्तर्राष्ट्रिय अभ्यासलाई लागू गरिनुपर्ने जनाएको छ।

प्रिमियम मूल्यमा सार्वजनिक निष्काशन गर्दा एफपीओको मूल्य निर्धारण गर्न तत्कालीन धितोपत्र दर्ता तथा निष्काशन नियमावली, २०६५ र धितोपत्र निष्काशन निर्देशिका, २०६७ मा स्पष्ट व्यवस्था देखिँदैन। यस्तो अवस्थामा संगठित संस्थाले आफ्नै विधि तथा तरिकाबाट प्रिमियम मूल्य निर्धारण गर्ने गरेको र कतिपय संस्थाले अस्वाभाविक प्रिमियम मूल्य निर्धारण गरी प्रस्ताव गर्ने गरेको छ।

नयाँ व्यवस्थाअनुसार निर्धारण गरिएको प्रिमियम मूल्य र मूल्य निर्धारण गर्दा अपनाइएको विधि, औचित्य र औचित्यलाई पुष्टि गर्ने गरी संगठित संस्थाभन्दा बाहिरका विज्ञ वा

विज्ञ संस्थाबाट इयू डेविजेन्स अडिट गरिएको विवरणलाई संगठित संस्थाको लेखापरीक्षकबाट समेत प्रमाणित गराउनुपर्ने व्यवस्था गरिएको छ। साथै प्रिमियम मूल्यको यथार्थपरक विश्लेषणका लागि प्रिमियम मूल्यमा सार्वजनिक निष्काशन गर्दा सम्पूर्ण धितोपत्रको प्रत्याभूत गराउनुपर्ने व्यवस्था संशोधित निर्देशिकामा गरिएको छ।

पुँजी बजारमार्फत पुँजी परिचालन गर्न सरकार तथा र बोर्डले प्रोत्साहनमूलक नीति अपनाएको छ। सरकारले बजेट मार्फत धितोपत्र बजारमा सूचीकृत हुने उत्पादनशील क्षेत्रका कम्पनीलाई आयकरमा १५ प्रतिशत विशेष छुट दिने व्यवस्था गरेको छ। सोही अनुरूप बोर्डले पनि धितोपत्र दर्ता तथा निष्काशन नियमावली, प्राप्त हुने कूल मूल्यको औसत मूल्य वा पछिल्लो लेखापरीक्षण भएको प्रतिशेयर नेटवर्थको चार गुणाले हुन आउने मूल्य मध्ये जुन कम हुन्छ सोलाई प्रिमियम मूल्य कायम गर्नुपर्ने व्यवस्था गरिएको छ।

प्रिमियम मूल्य निर्धारणलाई पारदर्शी र यथार्थपरक बनाउन भन्दै बोर्डले २०७३ साल साउन २५ गते सार्वजनिक निष्काशनको प्रिमियम मूल्य निर्धारण सम्बन्धी विधि लागू गरेको छ। जसअनुसार थप सार्वजनिक निष्काशनको प्रिमियम मूल्य गणना गर्दा खुद नाफा, डिस्काउन्टेड क्यास फ्लो, प्रतिशेयर खुद सम्पत्ति र १ सय ८० दिनको औसतबजार मूल्य विधिबाट प्राप्त हुने रकमबाट कूल मूल्यको औसत गणना गरी

केही संस्थाले आफूखुशी प्रिमियम मूल्य निर्धारण गर्ने गरेको भन्दै बोर्डले प्रिमियम मूल्य निर्धारणलाई पारदर्शी र यथार्थपरक बनाउन अन्तर्राष्ट्रिय अभ्यासलाई लागू गरिनुपर्ने जनाएको हो।

२०७३ लागू गरी प्रिमियमसहितको मूल्यमा सार्वजनिक निष्काशन गर्न सकिने र जारी पुँजीको न्यूनतम १० प्रतिशतमात्र सार्वजनिक निष्काशन गरे पुग्ने व्यवस्था गरेको छ।

बोर्डले अन्तर्राष्ट्रिय अभ्यासलाई आधार मान्दै धितोपत्र निष्काशन तथा बाँडफाँड निर्देशिका, २०७४ मार्फत धितोपत्रको प्रारम्भिक सार्वजनिक निष्काशनको प्रिमियम मूल्य निर्धारण गर्ने विधि तिन वर्षको पुँजीकृत भएको आम्दानी, भविष्यमा प्राप्त हुने नगद प्रवाहको वर्तमान मूल्य (डिस्काउन्टेड क्यास फ्लो) र अन्तर्राष्ट्रिय प्रचलनको आधारमा मूल्यांकनकर्ताले अपनाएको अन्य कुनै एक विधि अवलम्बन गरी

प्रिमियम मूल्य निर्धारण गर्ने व्यवस्था रहेको छ। यसअघि नेपाल लाइफ इन्सुरेन्स कम्पनी लिमिटेडले थप सार्वजनिक निष्काशन गर्न आवेदन दिँदा प्रतिशेयर २ हजार १ सय ५१ रुपियाँ मूल्य प्रस्ताव गरेकोमा उपर्युक्त विधि लागू भए भएपछि उक्त कम्पनीले सो विधिअनुसार प्रतिशेयर १ हजार ४ सय २५ रुपियाँमा थप सार्वजनिक निष्काशन गरेको थियो। त्यसैगरी नेपाल एलबीआई बैंकले प्रतिशेयर १ सय ७१ रुपियाँ, स्टान्डर्ड चार्टर्ड बैंक नेपालले प्रतिशेयर १ हजार २ सय ९० रुपियाँ प्रिमियम मूल्य निर्धारण गरी थप सार्वजनिक निष्काशन गरेका थिए।

बुद्धले थप्यो ११औं जहाज

काठमाडौं, (नेस)

हवाई सेवाप्रदायक निजी कम्पनी बुद्ध एयरले अर्को विमान थपेको छ। मंगलबार एटीआर कम्पनीद्वारा निर्मित कलसाइन नाइन एन एएमयू रहेको एटीआर ७२-५०० जहाज ल्याएको हो।

विमानले साउनको तेस्रो सातादेखि व्यावसायिक उडान गर्ने कम्पनीले जानकारी दिएको छ। यस अगाडि नै व्यावसायिक उडान भरिसकेको विमान कम्पनीले खरिद गरेको हो।

थपिएको एटीआर ७२-५०० जहाजसँगै बुद्ध एयरको जहाज संख्या ११ पुगेको छ। विमान फ्रान्सको टुलुज फ्रान्कजल विमानस्थलबाट हटानी, इजिप्ट, ओमान हुँदै काठमाडौं आइपुगेको हो।

अहिले थपिएको जहाजसँगै ६ वटा एटीआर ७२-५००, ३ वटा एटीआर ४२-३२० र दुई वटा बीचक्राफ्ट १९००डी छन्। कम इन्धन खपत गर्ने एटीआर जहाज वातावरणमैत्री मानिन्छ। आफ्ना अन्य एटीआर जहाजमा जस्तै यो जहाजमा पनि फारकिला र आरामदायी सिट रहेको कम्पनीले जनाएको छ।

Advertisement for '22% सक्तियो' (22% Savings) with a large '22%' graphic. It lists various financial products and services offered by the company.

हिमाल स्टील आठको भाउ. Table with 4 columns: ज्योति, टोर्निमन्ट, टि. एम. टि. टेम्पकोर, टोर्नमन्ट, फिनिङ. It lists various steel products and their specifications.

JAGDAMBA STEEL advertisement. It features the company logo and text in Nepali, highlighting their products and services. It includes the slogan 'विजयी मूल्य रु. प्रति किलोग्राम'.

विनिमय दर (Exchange Rates) table. It lists various international and local exchange rates for different currencies and banks.

प्रदेश नम्बर ३ को बजेट पारित

नेपाल समाचारपत्र

हेटौंडा

प्रदेश नम्बर ३ सरकारको लागि आर्थिक वर्ष २०७५/७६ को बजेट प्रदेश संसदले मंगलबार बहुमतले पारित गरेको छ। आगामी आर्थिक वर्षका लागि सरकारले ल्याएको विनियोजन विधेयक पनि बहुमतले पारित गरिएको समाजवादी सानुकुमार श्रेष्ठले संसदमा घोषणा गर्नुभएको हो। दुवै विधेयक पारित गर्न आर्थिक मामिला तथा योजना मन्त्री कैलाश हुँगेलेले प्रस्ताव प्रस्तुत गर्नुभएको थियो।

बजेट र विनियोजन विधेयक पारित हुनुपर्ने बजेटका विषयमा सांसदहरूले उठाएका प्रश्नको जवाफ मुख्यमन्त्री डोरमणि पौडेलसहित ५ मन्त्रीले सदनमा जवाफ दिनुभएको थियो।

जिल्लामा ४० करोडदेखि ८० करोड रुपियाँसम्म बजेट परेको र यसलाई कार्यान्वयनतर्फ सबै पक्ष जिम्मेवार भएर लाग्नुपर्ने मुख्यमन्त्री पौडेलले बताउनुभयो।

मुख्यमन्त्री पौडेलले भन्नुभयो-बजेट कार्यान्वयन गर्न धेरै चुनौती छन्। सांसदहरूले बजेट पाएपछि भन्ने भन्दा पनि पाएको बजेटलाई सहि रूपमा कार्यान्वयन गर्नुपर्छ। संसद बैठकमा भौतिक पूर्वाधार विकास मन्त्री केशव स्थापितले प्रदेशका जिल्ला भन्दा बाहिर बजेट नहालिनेकाले विरोध गर्नुको तुक नभएको बताउनुभयो। प्रदेशका आर्थिक मामिला तथा योजना मन्त्री हुँगेलेले बजेट नलुकाई बितरण गरिएको बताउनुभयो। अर्थ मन्त्रालयले बजेट लुकाएको छ भन्ने लाग्छ भने सबै मन्त्रालयमा हेर्न

सांसदहरूलाई उहाँले आग्रह गर्नुभयो। वातावरणमन्त्री अरूण नेपालले स्वरोजगार र उच्च क्षेत्रका लागि बजेट छुट्याइएको बताउँदा कृषि, भूमि तथा सहकारी मन्त्री दावा दोर्जे लामा र सामाजिक विकास मन्त्री युवराज दुवालले बजेट लक्ष्यहीन नभएको र नागरिकका निमित्त ल्याइएको बताउनुभयो।

प्रदेश-३ सरकारले आर्थिक वर्ष २०७५/७६ का लागि ३५ अर्ब ६१ करोड ५६ लाख रुपियाँको बजेट पेश गरेको थियो। जसअन्तर्गत आन्तरिक राजस्वबाट १ अर्ब ३३ करोड ३६ लाख

७३ हजार, संघीय समानीकरण अनुदानबाट ५ अर्ब १६ करोड ९७ लाख, राजस्व बाँडफाँडबाट ८ अर्ब १९ करोड ६६ लाख २७ हजार, सशर्त अनुदानबाट १० अर्ब ६१ करोड ५६ लाख र नगद मौज्जात ७० लाख रुपियाँ छ।

मूलक संघीय संरचनामा गएपछि पहिलोपटक गठन भएका प्रदेश सरकारको यो पहिलो बजेट हो। संघीय सरकारबाट प्राप्त अनुदान, राजस्व बाँडफाँड, चालू आवामा खर्च नभएर जोहो रहेको रकम र केही आन्तरिक स्रोतको अनुमानका आधारमा बजेट आएको हो। मन्त्री हुँगेलेले स्थानीय तहलाई प्रमुख

प्राथमिकतामा पाउँ १ सय १९ स्थानीय तहलाई ५ अर्ब २८ करोड ८२ लाख बजेट विनियोजन गर्नुभएको छ। प्रदेशको आधारको रूपमा रहेको पूर्वाधार विकास, पर्यटन तथा कृषिलाई उच्च प्राथमिकतामा राखिएको छ। प्रदेशको राजस्व दायरा वृद्धि गर्न बजेटको मुख्य उद्देश्य छ।

आव २०७४/७५ को कूल बजेटमध्ये मन्त्रालय एवम निकायलाई विनियोजित ३८ करोड ३५ लाख प्रदेशस्तरीय मन्त्रालय एवम् निकायको कार्यसञ्चालन सम्बन्धी क्रियाकलाप सञ्चालनार्थ विनियोजन भएकाले सोको समग्र नतिजा चालू आर्थिक वर्षको अन्त्यसम्ममा प्राप्त हुने अपेक्षा छ। चालू आवको अर्थ बजेटमा राखिएको बचत रकम ६३ करोड ७० लाखलाई आगामी आवको आम्दानी स्रोतका रूपमा हिसाब मिलाएर गिरसिकिएको छ।

चालू आवको जेट मसान्तसम्म कूल विनियोजित रकम ३८ करोड ३५ लाखमध्ये ५ करोड २२ लाख अर्थात् १३.६१ प्रतिशत रकम खर्च भएको छ। बाँकी रकम चालू आवको अन्त्यसम्म खर्च हुने अनुमान छ। आव २०७५/०७६ का लागि स्रोत बाँडफाँड गर्दा कृषिमा आधुनिकीकरण र यात्रिकीकरण, पर्यटन प्रवर्द्धन र विकास, ऊर्जा र पूर्वाधार विकास, स्वास्थ्यमा सरल र सहज पहुँच, शिक्षाको गुणस्तर विकास, वन र वातावरण संरक्षण, भ्रष्टाचार नियन्त्रण र शासकीय सुधार, औद्योगिकीकरण र उत्पादकत्व वृद्धि, साम्बन्धी कार्यक्रम र एकीकृत वस्ती विकासलाई प्राथमिकतामा राखिएको छ।



भारतको रक्सौल सिमा क्षेत्रमा भन्दा पेट्रोल प्रति लिटर २१ रुपियाँ ६९ पैसा र डिजेल प्रति लिटर २४ रुपियाँ १९ पैसाले अर्को नेपालतर्फ सस्तो रहेको हुँदा चुनौती रहेको बताइएको छ।



क्षेत्रीय आर्थिक विकासका लागि पूर्वाधारमा जोड

नेपाल समाचारपत्र
काठमाडौं

नेपाल उद्योग वाणिज्य महासंघका अध्यक्ष भवानी राणाले भारतको नयाँ दिल्लीमा आयोजना भइरहेको सार्क विकास कोषको साभेदारी सम्मेलन-२०१८ लाई सम्बोधन गर्दै नेपालमा लगानीका लागि सार्क क्षेत्रका लगानीकर्ताहरूलाई आग्रह गर्नु भएको छ।

सार्क सदस्य राष्ट्रका सरकारी तथा निजी क्षेत्रका प्रतिनिधिहरू, नीति निर्माताहरू, अर्थशास्त्रीहरू, सार्क सचिवालय, सार्क उद्योग वाणिज्य संघको सहभागिता रहेको उक्त सम्मेलनको दोस्रो प्राविधिक सत्रमा सामाजिक शोषक अन्तर्गत गरिबी निवारण, मानव विकास, शिक्षा, स्वास्थ्य आदि क्षेत्रमा सहवित्तीयकरणका लागि सम्भावित परियोजनाको पहिचान विषयक विशेष सत्रलाई सम्बोधन गर्नुहुँदै अध्यक्ष राणाले सो आग्रह गर्नु भएको हो।

आइएफएडका एसिया प्रशान्त क्षेत्रीय अर्थशास्त्री फेडिजीओ ब्रेसिसिआनीको अध्यक्षतामा आयोजित उक्त सत्रमा नेपालको निजी क्षेत्रको धारणा राख्नु हुँदै अध्यक्ष

राणाले क्षेत्रीय आर्थिक विकासका लागि पूर्वाधार विकासमा जोड दिनुभयो। दक्षिण एसियाली राष्ट्रहरूको अर्थतन्त्रमा साना तथा मझौला उद्योगहरूको निकै ठूलो योगदान रहेकोले एसएमइजहरूलाई पछिल्लो प्रविधिहरूले सुसज्जित बनाउन र यस क्षेत्रमा प्रविधि आदान प्रदानमा विशेष जोड दिनुपर्ने अध्यक्ष राणाले सुझाव दियो। अध्यक्ष राणाले नेपाल दक्षिण एसियामा लगानीका लागि उर्वर क्षेत्र रहेकोले पर्यटन, पूर्वाधार, जलस्रोत, कृषि लगायतका महत्त्वपूर्ण क्षेत्रमा लगानी गर्न पर्याप्त अवसर रहेको जानकारी गराउनुभयो। अध्यक्ष राणाले सदस्य राष्ट्रहरू बीच सम्पर्क (जल, स्थल, हवाई) विस्तार, सहज आवागमन तथा सिमापार व्यापारमा पनि जोड दिनुभयो। उहाँले क्षेत्रीय स्तरमा अन्तर्राष्ट्रिय मान्यता प्राप्त प्रयोगशालाको विस्तार, महिला सशक्तिकरण तथा समावेशी अर्थतन्त्रको विकासमा पनि आफ्नो धारणा राख्नुभयो।

उक्त सम्मेलनमा सहवित्तीयकरणका लागि पर्यटन, साना तथा मझौला उद्यम, कृषि, क्षेत्रीय प्रयोगशाला, ऊर्जा लगायतका सम्भावित क्षेत्रमा परियोजनाहरू प्रस्ताव गरिएको छ। अध्यक्ष राणाले उक्त सम्मेलनमा महासंघको प्रतिनिधिमण्डलले भाग लिइरहनु भएको छ।



निगमले साविककै मूल्यमा इन्धन बेच्ने

काठमाडौं, (नेस)

नेपाल आयल निगमसँग नयाँ मूल्यसूची आएको भए पनि साविककै मूल्य सूचीमा पेट्रोलियम पदार्थ बिक्री गर्ने भएको छ। निगमद्वारा जारी प्रेस विज्ञापनअनुसार अन्तर्राष्ट्रिय बजार मूल्य बढी सकेको स्थितिमा भारतीय आयल कर्पोरेशनबाट १ जुलाई २०१८ देखि लागू हुने नयाँ मूल्यसूची प्राप्त भएको छ। पेट्रोलियम पदार्थको नयाँ मूल्य र निगमले २०११ असोजदेखि प्रचलनमा ल्याएको स्वतःनिर्धारण मूल्य संरचना बमोजिम मूल्यको विस्तृत विश्लेषण गर्दा हाल बिक्री मूल्य थपघट गर्नुपर्ने हिसाबले नआएकाले १५ दिनपछि अर्को नयाँ मूल्य प्राप्त नहुनेजसम्म साविककै मूल्यमा बिक्री गर्ने जनाएको छ।

हाल निगमले पेट्रोल, मट्टिले र हवाई इन्धनको पाकिष्ठ घाटा ३ करोड ६२ लाख रुपियाँ रहेको जनाएको छ। अन्तर्राष्ट्रिय बजार मूल्यअनुसार नेपालले पेट्रोलियम पदार्थ बिक्री गर्न नसक्दा घाटा भएको बताएको छ। साविककै बिक्री मूल्य र नयाँ खरिद मूल्य बमोजिम पेट्रोलमा प्रति लिटर १ रुपियाँ ६७ पैसा नाफा छ भने डिजेलमा प्रति लिटर रु ०.६७ र एलपी ग्यासमा प्रति लिटर २३३ रुपियाँ ९० पैसा घाटा रहेको निगमको भनाइ छ। पेट्रोल, मट्टिले र हवाई इन्धनको नाफा मिलान गर्दा पनि पाकिष्ठ करोडौं घाटा हुने गरेको निगमका प्रवक्ता वीरेन्द्र गोइतले जानकारी दिनुभयो।

सिटिजन्स बैंक र स्टार हस्पिटलबीच सशर्तता

काठमाडौं, (नेस)

सिटिजन्स बैंक इन्टरनेसनल र स्टार हस्पिटलबीच सहकार्य भएको छ। बैंकका ग्राहक वर्गलाई अस्पतालको सेवा शुल्कमा विशेष छुट दिने उद्देश्यले समझदारी पत्रमा हस्ताक्षर भएको छ। उक्त समझदारी पत्रमा बैंकका तर्फबाट प्रमुख सञ्चालन अधिकृत पारसकुमार काफ्ले तथा अस्पतालका तर्फबाट प्रबन्ध निर्देशक डा. शैल रुपाखेतीले हस्ताक्षर गरेका हुन्। यस समझदारीपत्रबाट सिटिजन्स बैंकका डेबिट र क्रेडिट कार्डवाहकले स्टार हस्पिटलमा उपचार गराउँदा विशेष छुट पाउने छन्। सिटिजन्स बैंकले देशभरी रहेका आफ्ना ७४ वटा शाखा, ७० वटा एटीएम र १९ वटा शाखारहित बैंकिङ इकाईबाट करिब ३ लाख ३५ हजार ग्राहकवर्गलाई आधुनिक बैंकिङ सेवा प्रदान गर्दै आइरहेको छ। त्यसैगरी यस बैंकले आफ्ना ग्राहक वर्गलाई विभिन्न किसिमका निष्पक्ष तथा कर्जा सुविधा, रेमिट्यान्स सेवा, बैकस्योरिन्स, आस्वा, ड्राफ्ट, भिसा एटीएम कार्ड सेवा, भिसा इन्टरनेसनल डलर कार्ड सेवा, साथै कुनै पनि शाखाबाट रकम भित्रन र राख्न सकिने जस्ता सुविधा पनि उपलब्ध गराउँदै आएको छ।

बूढीगण्डकीका लागि इन्धनबाट साढे २२ अर्ब संकलन

नेपाल समाचारपत्र
काठमाडौं

बूढीगण्डकी जलविद्युत् आयोजना निर्माणका लागि सरकारले पेट्रोलियम पदार्थमा लगाएको पूर्वाधार कटवाट हालसम्म २१ अर्ब ४२ करोड रुपियाँ संकलन भएको छ।

बूढीगण्डकी जलविद्युत् आयोजना स्वदेशी लगानीबाट निर्माण गर्न सरकारले इन्धन आयातमा ५ रुपियाँ प्रति लिटरको पूर्वाधार र कार्बन कर लगाउँदै आएको छ। नेपालमा इन्धन

खपतको विगत १० वर्षको तथ्यांक अनुसार प्रत्येक वर्ष १५ देखि २० प्रतिशत वृद्धि भएको देखिन्छ। सोही आधारमा आगामी १० वर्षमा इन्धनको खपतको वृद्धि दर १० प्रतिशत प्रतिवर्ष मात्र हुने प्रक्षेपण गर्ने हो भने पनि करिब १ खर्ब ६४ अर्ब रुपियाँ पूर्वाधार कर बापतको रकम जम्मा हुने देखिन्छ।

बूढीगण्डकी जलाशययुक्त आयोजना निर्माणका लागि वार्षिक रूपमा बजेट विनियोजन गर्ने तथा इन्धनमा लगाइने र कार्बन करसमेतलाई स्वदेशी स्रोत सम्भाव्यताको प्रमुख आधार मानिएको

छ। सरकारले आव २०७२/७३ देखि पेट्रोलियम पदार्थमा प्रति लिटर ५ रुपियाँमा पूर्वाधार कर लगाउने निर्णय गरेको थियो। सरकारले उपभोक्तालाई अतिरिक्त भार नपर्ने गरी आयल निगमले आयात गर्ने पेट्रोल, डिजेल र हवाई इन्धनमा भन्सार विन्दुमै कर लगाउने घोषणा गरेको भए पनि निगमले त्यो कर उपभोक्तासँगै असुल्दै आएको छ।

यसअघि सरकारले पेट्रोलियम पदार्थमा भन्सार शुल्क, प्रजापन पत्र शुल्क, सडक मर्मत संधारण शुल्क, प्रदूषण शुल्क मूल्य अभिवृद्धि कर लिँदै आएको छ।



कक्षा ११ को प्रवेश परीक्षा सम्बन्धी सूचना

फारम वितरण २०७५/०३/१० गते देखि

 NATIONAL SECONDARY SCHOOL	Balkumari, Lalitpur, Nepal Tel: 5201331/34 www.nationalcampus.edu.np
प्रवेश परीक्षा: आषाढ २२ गते (विज्ञान) (Paper Based)	साथै कानून र व्यवस्थापन संकायका लागि हरेक दिन Computer Based Exam भइरहेकोले भर्ना हुन चाहने विद्यार्थीहरूले यथासिद्ध सम्पर्क गर्नुहुन जानकारी गराइन्छ ।
 काठमाडौं मोडेल मा. वि.	बागबजार, काठमाडौं फोन: ०१-४२४९९९९, ४२४९०९५ www.ktmmodelcollege.edu.np
प्रवेश परीक्षा: आषाढ २४ गते (विज्ञान) (Paper Based)	साथै व्यवस्थापन संकायका लागि हरेक दिन Computer Based Exam भइरहेकोले भर्ना हुन चाहने विद्यार्थीहरूले यथासिद्ध सम्पर्क गर्नुहुन जानकारी गराइन्छ ।

जनताको ढाड सेक्ने गरी महानगरपालिकाद्वारा कर वृद्धि

विराटनगर, (नेस)

विराटनगर महानगरपालिकाले सिफारिस, सेवा शुल्क तथा दस्तुरमा जनताको ढाड सेक्ने गरी करमा भारी वृद्धि गरेको छ। जनप्रतिनिधिले पहिलोपटक नगरबासीलाई कर वृद्धि गरेर आर्थिक भार थोपरेका छन्। जनतालाई राहत हुने गरी दस्तुर घट्टा भन्ने आशा राखेका आमनगरबासीले आउँदो वर्षदेखि साविक सेवा शुल्क र दस्तुरमा ३३ प्रतिशत बढी कर तिर्नुपर्नेछ। महानगरपालिकाका प्रमुख, उपप्रमुख, अन्य पदाधिकारी तथा सदस्यले राजस्वका दर नभई दायरा वृद्धि हुने भनी बारम्बार गरेको प्रतिबद्धताविपरीत दर रेटमा वृद्धि गरिएको हो।

महानगरको दोस्रो नगरपरिषद् असार १० गते भएको थियो। यसपछि मंगलबार भएको नगरपरिषद्को बन्दसत्रले

आर्थिक पेन २०७५ पारित गरेको हो। यो निर्णयको सर्वत्र आलोचना हुन थालेको छ। नागरिक समाज तथा टोल संगठनले निर्णय तत्कालै फिर्ता लिन माग गरिसकेका छन्। महानगरका प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत कुमारप्रसाद दाहालले महानगरले आन्तरिक स्रोतबाट जुटाउनुपर्ने ५४ करोड रुपियाँका लागि करका दर र दायरा दुवै वृद्धि गर्नुपर्नेको बताउनुभयो। महानगरले वैवाहिक अंगीकृत नागरिकताको सिफारिस गर्दा यसअघि १ सय ५० रुपियाँ लिँदै आएकोमा अब ५ हजार तिर्नुपर्ने भएको छ। त्यस्तै नागरिकताको प्रतिलिपि सिफारिस १० बाट ५०, घटना दर्ता-मृत्यु-जन्म-विवाहजस्ता सिफारिसको १ सयबाट ५ सय, स्थायी बसोबाससम्बन्धी सिफारिस १ सयबाट ५ सय र मोही जग्गा वा अन्य नामसारी सिफारिसमा ५ सय ५ बाट १ हजार तोकिएको छ।

नेपाल टेलिकमद्वारा मिर्मिमा टेलिफोन क्षमता विस्तार

नेपाल समाचारपत्र
काठमाडौं

नेपाल टेलिकम गल्याडले स्याङ्जाको पर्यटकीय क्षेत्रको रूपमा रहेको मिर्मिमा पीएसटीएन टेलिफोन लाइन तथा एडीएसएल वितरणको क्षमतामा विस्तार गरेको छ। विस्तार पश्चात अब पीएसटीएन तथा एडीएसएल सेवाका नयाँ उपभोक्ताहरूले सहजै सेवा प्राप्त गर्ने भएका छन्।

नेपाल टेलिकम गल्याडका कार्यालय प्रमुख राम राज उपाध्यायका अनुसार मिर्मिमा उपभोक्ताहरूले नयाँ लाइन नपाएका कारण एडीएसएल समेत चलाउन नपाएको अत्याधिक गुनासो गरेपछि उपभोक्ताको माग सम्बोधन स्वरूप हाललाई यस अघि वितरित लाइन भन्दा ४८ लाइनको क्षमता मात्रै



विस्तार गरिएको हो। तथापि, आगामी दिनमा माग बढ्दै गए पुरा क्षमता विस्तार गर्दै लग्नेछ उहाँले भन्नुभयो।

समयमा नयाँ लाइन नपाएका कारण विगत दुई महिनादेखि लाइनको पछार्इमा रहेको प्राइम कमसियल बैंक मिर्मि शाखाले अब आफुलाई आवश्यक लाइन तुरुन्त

पाइने भएकोमा खुशी लागेको बैंकका शाखा प्रबन्धक लोक बहादुर कुँवरले बताउनुभयो। नेपाल टेलिकमद्वारा वितरित पीएसटीएन फिक्ड लाइन भरपर्दो टेलिफोनका रूपमा लिइन्छ भने सोमाफेक्ट फाइभ एमबिपिएस रिपिड क्षमता भएको हाईस्पीड ब्रोडब्याण्ड एडिएसएल इन्टरनेट समेत सहजै चलाउन सकिन्छ।

ADMISSIONS OPEN

+2 MANAGEMENT

A truly
MANAGEMENT COLLEGE
announces

BBS | BBA | BBM*
BCA* | MBS (TU)

Scholarship* Available

Entrance Cum Scholarship Test:
Date: (02 July) 18 Ashad, 2075 Monday
Time: 8:00 AM
Venue: College Premises

FEATURES

- ✦ Top class faculty
- ✦ Job placement assistance
- ✦ Guest lectures
- ✦ Apple authorised training centre
- ✦ Assignments/Case Studies
- ✦ Techno-Management Education
- ✦ Excellent results
- ✦ Dual certification course
- ✦ International Exposures
- ✦ 100% internship

EverestCollege
 Center For Excellence
 Thapathali-11, Kathmandu
 T: 4231460/4266652/4229653

Authorised Training Centre Education

@college_everest
everestcollege.edu.np

Affiliated to Tribhuvan University

SINCE 1998

E: info@everestcollege.edu.np | W: www.everestcollege.edu.np